



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

76 (27106) Вторник, 18 октября 2022



РБС – отдыхаем и творим 3

## НОВОСТИ

### СОВЕЩАНИЕ Кадровый вопрос

Сергей Цивилев провёл заседание комиссии Госсовета РФ по направлению «Энергетика».



Фото Константина Полюцкого.

Оно было посвящено кадровому обеспечению предприятий ТЭК. Мероприятие прошло в рамках Российской энергетической недели. В совещании принял участие помощник президента России, секретарь Госсовета РФ Игорь Левитин.

Губернатор Кузбасса рассказал об опыте взаимодействия вузов и предприятий для обучения шахтёрским специальностям в регионе.

«Образование должно стать основным драйвером развития технологий, именно от обучения зависит, насколько высококлассным будет специалист. Вузы Кузбасса активно взаимодействуют с предприятиями: открывают новые направления подготовки в соответствии с потребностью компаний, заключают с работодателями долгосрочные договоры о практической подготовке студентов, проводят профильные олимпиады, презентации и мастер-классы. Угольные компании Кузбасса организуют встречи со школьниками старших классов, проводят экскурсии на угольные предприятия, совместно с вузами проводятся дни открытых дверей», – рассказал Сергей Цивилев.

Губернатор Кузбасса отметил, что в регионе введена программа трудовой мобилизации. В соответствии с ней вакансии, которые временно освободили мобилизованные кузбассовцы, займут студенты профильных вузов и ссузов. Действует электронная платформа центра опережающей профессиональной подготовки, где предприятия могут разместить информацию, какие компетенции им нужны. Для них специализированно разрабатывается программа обучения.

Пресс-служба АПК.

### ТУРИЗМ Новинки кузбасского курорта

Горнолыжный сезон в «Шерегеше» начнётся 11 ноября.

В прошедшем зимнем сезоне посещаемость курорта «Шерегеш» превысила 2 миллиона человек. «Инфраструктура Шерегеша должна соответствовать мировым стандартам туриндустрии и гостеприимства. Мы специально завели сюда крупных федеральных инвесторов, которые имеют опыт создания гостиниц, ресторанов и оздоровительных центров высочайшего класса. В Шерегеше создаются все условия для того, чтобы взрослые и дети могли полноценно и разнообразно отдохнуть. Теперь это можно сделать с дополнительной выгодой, имея карту «Мир» и пропуску в Кузбассе», – сообщил Сергей Цивилев.

Он также отметил, что кузбассовцы имеют приоритетное право на отдых с выгодой по программе лояльности. Для получения кешбэка от 10% за проживание, питание, оздоровительные процедуры, экскурсии и другие услуги курорта нужно карту «Мир» зарегистрировать в программе лояльности. Сейчас к платёжной системе подключены 11 партнёров.

Список партнёров на сайте <https://dirsheregesh.ru/>. Планируется, что в зимнем сезоне 2022-2023 программа заработает в полную силу. Кроме того, компания Yeti Building Company, оператор подкidyвающей канатной дороги Gesh Fly, планирует подключить к информационно-платёжной системе «Мир» единого абонента курорта. Кроме того, в этом сезоне будет продлено время работы трассы «Запад» на Мустаге.

В сервисном центре «Белка» откроется удалённый пункт выдачи багажа прилетевших в Новокузнецкий аэропорт туристов. На обратном пути действует аналогичный алгоритм, сообщила пресс-служба АПК.

Между тем, в Таштаголе открыта для малой авиации взлётно-посадочная полоса аэропорта. Впервые с 1993 года в Горной Шории приземлились самолёты из Омска, Новосибирска, Красноярска, всего 8 воздушных судов. Аэропорт «Таштагол» станет базой для авиаконаний с малыми воздушными судами. С 15 октября полёты будут совершаться по индивидуальным заявкам. При появлении постоянного спроса сформируется график полётов.

### ИТОГИ ФОРУМА

## Акколада: когда музыка повсюду

На днях Государственная филармония Кузбасса им. Штоколова при поддержке Министерства культуры и национальной политики Кузбасса приняла гостей из 14 регионов страны на II Сибирском музыкальном форуме «Акколада». Он был посвящён Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. Мероприятие было наполнено большим количеством концертов, лекций, мастер-классов – три дня новых знаний, обмен опытом, радость и удовольствие. Музыка всех связала.

В день открытия форума главная концертная площадка области встретила более 760 гостей – деятелей культуры, среди которых доктора искусствования и педагогических наук, заслуженные работники культуры и народные артисты, культурологи, руководители концертных и профильных образовательных учреждений...

Анна Цивилева, председатель Совета по вопросам попечительства, подчеркнула особое значение народной культуры, которая является нашей гордостью и общим достоянием и нуждается в бережной заботе: «Наш Совет по вопросам попечительства совместно с учреждениями культуры реализует проекты в области декоративно-прикладного творчества, помогает одарённым детям в

раскрытии творческого потенциала, поддерживает талантливых артистов. Мы работаем над тем, чтобы сделать Кузбасс культурным центром Сибири. Хотим, чтобы для всех был обеспечен равный доступ к достижениям культуры и искусства, сохранению, развитию и популяризации народной культуры. В Год культурного наследия народов России мы прославляем наших народных мастеров, создающих уникальные изделия народно-прикладного искусства. В наших социальных сетях регулярно выходят посты о народных умельцах. Именно культура напрямую влияет на развитие нашего общества. И это как раз то, что нас объединяет, делает сильнее и сплочённее».

Окончание на 2-й стр.

### ЭКОНОМИКА

## Инвестиции на десятилетия вперёд



В особой экономической зоне «Кузбасс» будет создано 1200 высокооплачиваемых рабочих мест. Фото Федора Баранова.

Создание особой экономической зоны промышленно-производственного типа в Кузбассе одобрено межведомственной рабочей группой по вопросам создания ОЭЗ и ТОР в моногородах на заседании, прошедшем под руководством заместителя председателя правительства РФ – полномочного представителя президента в ДФО Юрия Трутнева.

«В Кузбассе последовательно создаются возможности для того, чтобы каждый предприниматель мог комфортно и без лишней бюрократии развивать

свой бизнес. Сегодняшние экономические условия требуют от власти дополнительных мер поддержки бизнеса. Новая особая экономическая зона бу-

дет располагаться в северной агломерации Кузбасса, обладающей рядом преимуществ. Здесь в должной мере обеспечена транспортная, логистическая и энергетическая инфраструктура. Она находится в непосредственной близости к ключевому железнодорожному узлу, который связывает Кузбасс с европейскими и дальневосточными частями России, странами Азиатско-Тихоокеанского региона», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

Особая экономическая зона «Кузбасс» общей площадью 628,8 га появится на тер-

ритории двух муниципальных образований – в городе Кемерово и на территории Топкинского округа. Обе площадки находятся в непосредственной близости от железнодорожных станций, трассы Р-255 «Сибирь» и будущей обхода Кемерово, что позволит резидентам беспрепятственно использовать транспортную инфраструктуру, получать сырьё и отгружать произведённую продукцию в другие регионы и страны. Ожидаемым эффектом будет привлечение инвестиций, создание новых рабочих мест и рост на-

логовых отчислений потенциальных резидентов. Объём инвестиций будущих инвесторов составляет порядка 92,8 млрд рублей, будет создано не менее 1,2 тыс. новых рабочих мест. «Создание особой экономической зоны будет влиять на всю деловую и промышленную жизнь Кузбасса в течение десятилетий. Срок функционирования ОЭЗ – 49 лет. Это позволит создать наиболее благоприятные условия для инвесторов. Льготы, положенные резидентам, касаются налогообложения прибыли, имущественных сбо-

ров, платы на землю, арендных платежей. ОЭЗ подразумевает и свободную таможенную зону. Кузбасс связан внешнеэкономическими связями со 116 странами мира. По итогам прошлого года объём экспорта из нашего региона превысил 15,3 млрд долларов, почти треть суммы – сырьевые товары. Так, по итогам 2021 года мы были первыми в России по объёму экспорта кондитерских изделий», – рассказал заместитель председателя правительства Кузбасса по экономическому развитию и цифровизации Сергей Ващенко.

Общая стоимость планируемых в настоящее время проектов – около 93 млрд рублей, также будет создано как минимум 1200 высоко-технологичных рабочих мест. Крупнейшим инвестором станет ООО «Азот-2»: на проект по производству аммиака и гранулированного карбамида планируется направить свыше 76 млрд рублей.

Товары о критериях, которым должен соответствовать резидент ОЭЗ «Кузбасс», Сергей Ващенко подчеркнул, что необходим определённый объём инвестиций – не менее 120 млн рублей, что приемлемо для крупных предприятий. Учитывая, что ОЭЗ в регионе промышленного типа, участник должен заниматься производством чего-либо.

Зампред правительства Кузбасса также отметил, что рассматривается возможность расширения границ ОЭЗ и привлечения новых инвесторов. Завершение строительства северо-западного обхода Кемерово в будущем улучшит транспортную доступность особой экономической зоны. «Если есть производственная площадка инфраструктурой, подведёнными ресурсами – теплом, газом, электроэнергией, водой, – мы просто обязаны найти инвестора, который их применит во благо региона», – сказал Сергей Ващенко.

Окончание на 2-й стр.

### ФАКТ

Указом президента РФ Владимира Путина почётное звание «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации» присвоено Полине Андреевой, тренеру Спортивной школы олимпийского резерва № 3 Кемерово; Петру Ганцеву, тренеру Спортивной школы олимпийского резерва Кузбасса по зимним видам спорта; Людмиле Ермишиной, тренеру Спортивной школы олимпийского резерва по лёгкой атлетике имени В.А. Савенкова.

### ФОТОФАКТ



НОВАЯ ДОРОГА. В Кемерово открылся участок улицы Пролетарской, он связывает город с новым микрорайоном. Вдоль дороги заново проложены современные инженерные сети, включая связь и ливневую канализацию. На пересечении с Автозаводской заменены трамвайные пути и контактная сеть. При строительстве сохранили 340 елей, сообщила пресс-служба администрации города. В ноябре через этот участок улицы будет запущен автобусный маршрут № 35. Объект создавался по нацпроекту «Безопасные качественные дороги». Фото Сергея Гавриленко.





# НОВОСТИ

ОБЩЕСТВО

## Энергия – экономике страны

На прошлой неделе президент РФ Владимир Путин выступил на пленарном заседании международного форума «Российская энергетическая неделя».

Это авторитетная площадка для диалога по главным темам глобальной энергетики. «Россия – один из ключевых участников глобального энергетического рынка. По добыче и экспорту нефти и газа, по объёмам выработки электроэнергии и добычи угля наша страна входит в число мировых лидеров. Несмотря на санкционное давление и диверсии на инфраструктуру, мы не намерены уступать своих позиций. Продолжим обеспечивать стабильную энергетическую безопасность, развивая связи с теми странами, которые в этом заинтересованы», – отметил Владимир Путин.

Также глава государства отметил, что ключевая задача в том, чтобы отечественный ТЭК работал на национальную экономику прежде всего. В числе многих других проектов особое внимание уделено программе социальной газификации. Речь идёт о домах в городах и сёлах, где проложен сетевой газ. На начало октября его подвели к земельным участкам свыше трёхсот тысяч домовладений.

Президент попросил региональные власти обеспечить предоставление субсидий нуждающимся гражданам (многодетные семьи, ветераны, инвалиды, семьи с низкими доходами) на покупку газового оборудования и проведение соответствующих работ внутри участков. Размер субсидии – не менее ста тысяч рублей на одно подключение.

«Понимаю, что бюджетные возможности у разных регионов разные, поэтому предоставление субсидий в субъектах Федерации с низким уровнем бюджетной обеспеченности будет поддержано за счёт федеральных ресурсов», – сказал глава государства. Также президент озвучил ещё одно решение – включить в программу социальной газификации школы, подвести к ним сети. «Считаю правильным, если в ближайшее время правительство вместе с «Газпромом» примет аналогичное решение и в отношении медицинских организаций: поликлиник, больниц, ФАПов», – приводит слова Владимира Путина сайт Кремля.

Таким образом, ключевые социальные объекты – медицинские и образовательные – получают источник дешёвой и экологически чистой энергии, что особенно важно для сельской местности. С учётом поступления новых заявок от граждан, расширения числа подключаемых объектов президент попросил правительство продлить программу социальной газификации «за горизонт 2022 года».

Вера СКВОРЦОВА.

АКЦИЯ

## Письма тепла и уважения

Вчера, 17 октября 2022 года, школьники и студенты Кузбасса приняли участие во Всероссийской акции «Письмо солдату» в поддержку участников СВО.

Школьники, студенты колледжей, активисты юнармейских и поисковых объединений, воспитанники кадетских классов выразили поддержку участникам специальной военной операции в пожеланиях и рисунках.

«Крайне важно, что наши ребята своими письмами поддерживают солдат, мобилизованных для участия в военной спецоперации. Эти искренние письма несут в себе заряды добра, тепла и уважения к защитникам Родины», – отметила министр образования Кузбасса Софья Балакирева.

Каждый школьник и студент сам решает, что будет в его послании, на каком листке оно будет выполнено. Письма будут централизованно доставлены в Дом Российской Армии имени М.В. Фрунзе по адресу: 129090, г. Москва, Суворовская площадь, д. 2, стр. 1. Оттуда Минобороны страны распределит послания по местам дислокации наших войск.

А воспитанники детского дома «Надежда» села Верх-Тайменка Юргинского округа для военнослужащих сделали куклы-обереги «Ангел счастья». Поделились в ближайшее время передадут кузбасским мобилизованным ветераны «Боевого братства» Юрги.

За время действия акции военнослужащим и мобилизованным доставлено уже почти 250 тысяч детских писем и рисунков.

Пресс-служба АПК.

КУЛЬТУРА



Фото организаторов мероприятия.

## Традиции в песнях, шутках и сказах

В Центре казачьей культуры «ЛАД» в д. Пор-Искитим Промышленновского округа состоялся региональный устно-поэтический и музыкальный фестиваль-конкурс «Казачьи байки».

Участников мероприятия приветствовал настоятель Крестовоздвиженного храма посёлка Плотниково протоиерей Дмитрий Редько.

В фестивале-конкурсе приняли участие творческие коллективы и солисты Анжеро-Судженского, Яйского, Юргинского, Кемеровского, Таштагольского, Гурьевского, Чебулинского округов.

Промышленновский муниципальный округ представляли ансамбль казачьей песни «Баско» (номинация «Казачьи посиделки»), образцовый самодельный фольклорный коллектив «Рябинка» (номинация «Казачьи байки, сказки, легенды и притчи»). Алесенько Алёна выступила в номинации «Казачьи детские сказки, сказки-небылицы, потешки, шутки». По итогам фестиваля-конкурса все участники награждены дипломами лауреатов. Фестиваль-конкурс посвящён Году культурного наследия народов России.

Вера СКВОРЦОВА.

ПОГОДА

	18 октября	19.10	20.10
Кемерово	+6° +3 - +4°	+4 - +6° +2 - +3°	+5 - +6° +5°
Новокузнецк	+6 - +8° +3 - +4°	+4 - +5° +1 - +3°	+4 - +6° +5 - +6°

По материалам сайта Яндекс.Погода

ЭКОНОМИКА

# Инвестиции на десятилетия вперёд

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

## Опережающее развитие

Также на совещании межведомственной рабочей группой принято решение о включении всех четырёх кузбасских территорий опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) в специальный реестр, дающий право их резидентам применять пониженные тарифы страховых взносов до конца срока действия ТОСЭР.

Напомним, что в августе 2021 года президент Владимир Путин поручил правительству России продлить до конца 2024 года период, в течение которого плательщики страховых взносов, приобретающая статус резидента ТОСЭР, получают налоговые льготы в виде права на уплату пониженной ставки. Необходимые документы разработаны и приняты. Правительством определены критерии оценки ТОСЭР, дающие право на льготы. Один из них предусматривает, что в регионе с такими зонами объём добычи угля должен составлять более 100 млн тонн в год. Под этот критерий попадают все кузбасские ТОСЭР.

«Статус резидента ТОСЭР позволяет компаниям получать налоговые льготы, а сэкономленные средства направлять в производство, развиваться динамично и чувствовать себя комфортно даже на этапе стартапа. Это даёт возможность открывать в Кузбассе больше производств, создавать новые рабочие места», – подчёркивает Сергей Цивилев.

В Кузбассе на сегодняшний день действуют четыре территории с льготным налоговым режимом: «Юрга», «Анжеро-Судженск», «Новокузнецк» и «Прокопьевск». На сегодняшний день в реестре резидентов этих территорий 47 организаций. За весь период функционирования ТОСЭР в Кузбассе резидентами в экономику региона вложено 7,6 млрд рублей инвестиций, создано порядка 3 тысяч новых рабочих мест. Период функционирования всех ТОСЭР Кузбасса продлится до конца 2030 года.

«Особая экономическая зона «Кузбасс» даст новый импульс развитию региональной экономики. Этот проект важен для нашего региона как в плане диверсификации, так и для формирования условий для комфортной жизни людей. Будут реализованы новые проекты, не связанные с добычей угля», – сказал губернатор Сергей Цивилев.

На встрече с журналистами зампредела правительства Кузбасса Сергей Ващенко напомнил, что региональные территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) включены в реестр, дающий право их резидентам применять пониженные тарифы страховых взносов до конца срока действия ТОСЭР – 7,6 процента вместо 30.

«В кузбасских территориях с льготным налоговым режимом зарегистрировано 47 резидентов, ещё 18 с проектами общей стоимостью более 10 млрд рублей и в перспективе с созданием более 10 тысяч новых рабочих мест ждали этого решения», – уточнил Сергей Ващенко.

По его словам, в регионе идёт активная работа по обеспечению проектов специалистами нужных компетенций. Так, на территории опережающего социально-экономического развития «Прокопьевск» ООО «Алексеевский Промышленный комплекс» планирует увеличить мощность по производству продуктов питания (колбасные изделия, молоко и молочная продукция) и запустить линию по переработке древесины. Инвестиции в проект составят 73,2 млн рублей. Планируется создать 120 новых рабочих мест. ООО «Авангард» к 2025 году запу-

стит в Прокопьевске предприятие, специализирующееся на ремонте самосвалов БелАЗ. Общая стоимость проекта – 94,7 млн рублей. Благодаря запуску предприятия будет создано более 100 новых рабочих мест.

В Новокузнецке ООО «Кузбассдробмаш» планирует запустить предприятие по производству оборудования для переработки вторсырья и измельчения материалов. Инвестиции в проект составят более 10 млн рублей.

Кроме того, в рамках Совета по инвестиционной и инновационной деятельности при губернаторе Кузбасса было решено включить проекты «Строительство спортивно-туристического комплекса «Ворота в Горную Шорию» (ООО «Инвестор») и «Переработка крупногабаритных шин» (ООО «Вторичные ресурсы Сибири») в перечень инвестиционных проектов, не связанных с добычей угля.

Эта новая мера поддержки инвесторов, разработанная в рамках реализации программы социально-экономического развития Кузбасса до 2024 года. Она предусматривает предоставление субсидий из регионального бюджета муниципалитетам на софинансирование строительства инфраструктурных объектов при реализации новых инвестиционных проектов. Отбор таких проектов проводится на конкурсной основе, при этом учитывается социально-экономическая значимость проекта и общая стоимость затрат на строительство инфраструктуры к количеству создаваемых рабочих мест. Общий объём инвестиций двух проектов – свыше 918 млн рублей, планируется создать не менее 100 рабочих мест.

Кроме того, инвестпроект «Горнолыжный комплекс Асыр» (ООО «АМИ») признан отвечающим критериям масштабного инвестиционного проекта. Это позволит компании получить землю в аренду без проведения торгов. Проект предусматривает создание базовых объектов инфраструктуры горнолыжного комплекса на горе Асыр в секторе «Е». Дмитрий УВАРОВ.

КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

5,3 миллиарда рублей на модернизацию животноводческих ферм и молочного производства направят в Кузбассе. По поручению губернатора Кузбасса Сергея Цивилева была разработана региональная программа развития молочного животноводства до 2035 года, предназначенная для обеспечения Кузбасса продукцией собственного производства. В результате реализации программы дополнительный объём производства молока составит 159 тысяч тонн. Будет создано 1389 высокопроизводительных рабочих мест. Региональный бюджет дополнительно получит 7,7 миллиарда рублей.

11 фабрик региона перепрофилировали производство под выпуск продукции для потребностей военнослужащих. Некоторые цеха перешли на работу в 2 смены, в кратчайшие сроки объём производства спальных мешков, балаклав, перчаток и тельняшек увеличен в три раза. По распоряжению губернатора Сергея Цивилева все мобилизованные кузбассовцы будут обеспечены набором необходимых вещей: спальными мешками, обувью, тельняшками, шапками, перчатками, дождевиками, балаклавами, носками. Также им выдадут налобные фонари и батарейки к ним, коврики, фляжки, котелки, термосы, тактические рюкзаки и очки, армейские рукавицы, ремни. В случае необходимости – матрасы, одеяла и подушки.

12 миллиардов рублей будет выделено на модернизацию первичного звена здравоохранения Кузбасса в течение пяти лет. Уже в этом году регион получит 2,5 миллиарда. На эти средства будет поставлено 68 автомобилей и более 230 единиц оборудования. За весь период модернизации будет создано 8 новых поликлиник и 150 отремонтировано.

2 госпитальные школы открылись в Кузбассе. Образовательные учреждения созданы в рамках федерального проекта «УчимЗнаем» на базе детского отделения Кузбасского онкодиспансера им. М.С. Раппопорта в Кемерове и в Кузбасской детской клинической больнице имени профессора Ю.Е. Малаховского в Новокузнецке. Классы госпитальных школ укомплектованы современным мультимедийным оборудованием: интерактивной доской, планшетами и стационарными компьютерами с необходимым программным обеспечением, веб-камерами для дистанционного участия в олимпиадах, конференциях и конкурсах. Оборудование стоимостью более двух миллионов рублей предоставлено Кузбассу в рамках федерального проекта «УчимЗнаем».

2 года – срок освобождения от уплаты транспортного налога для мобилизованных кузбассовцев. Семьям мобилизованных не потребуются предоставлять какие-либо документы. Предусмотрен беззаставочный механизм выдачи льготы на основании сведений, которые будут передаваться в налоговые органы департаментом военно-мобилизационной подготовки администрации правительства Кузбасса.

ИТОГИ ФОРУМА

# Акколада: когда музыка повсюду

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Тамара Пуртова, директор Государственного Российского Дома народного творчества им. В.Д. Полевая, заслуженный деятель искусств РФ, рассказала о сохранении нематериального культурного наследия народов России как о приоритете культурной политики государства, а министр культуры и национальной политики Кузбасса Анна Юдина – о материальном этнокультурном достоянии региона. «Кузбасс – многонациональный регион, в котором проживает 153 нации, народности и этнические группы. Мы стараемся сохранять культуру каждой из них, развивать её у нас здесь, в регионе», – отметила Анна Ивановна.

## Лекции, выставки, круглые столы

В первый же день сразу на семи площадках филармонии прошли мастер-классы по народно-сценическому танцу, лекции «Традиционные ценности в русской опере», «Гитара многоЛИКая», круглый стол «Народное творчество как культурный продукт: креативные подходы». Программа второго и третьего дня была не менее насыщенной. Большой отклик у участников форума и кемеровчан вызвала лекция Дины Кинарской, известного культурно-общественного деятеля, авторитетнейшего специалиста в области музыкальной психологии, профессора, доктора искусство-

ведения, проректора РАМ им. Гнесиных. Она называлась «Как классическая музыка поможет нам жить лучше, работать легче и быть счастливей». Дина Константиновна делилась тем, что музыка – это древнейший способ коммуникации. Поэтому заниматься ею – значит заложить фундамент для всех своих жизненных успехов. Музыка делает нас умными и образовательными, даёт толчок к творчеству. И, конечно, музыка дарит целый спектр эмоций: радость, счастье, энергию, спокойствие. Невозможно с этим не согласиться.

Работа форума была дополнена очень интересными выставками. «Гармоника мира», «От жалеики до вольники», «Народные ремёсла – гордость Кузбасса», «Подлинная одежда крестьянок дореволюционной России», выставки-продажи язычковых барабанов, «Актуальная русская одежда» и «Тепло сибирского кедра». В перерывы зритель радовал коллектив филармонии – ансамбль народной музыки «СмоРодина». Яркое, зажигательно и профессионально знакомыми участниками коллектива со своим творчеством и интересными музыкальными инструментами гостей форума. Любители музыки не скупилась на аплодисменты и громко кричали «СмоРодине» браво!

## Немного истории

С 2019 года «Акколаду» организует филармония Кузбасса при поддержке Министерства культуры и на-



циональной политики Кузбасса. Какова была цель этого масштабного проекта? Знак «акколада» в музыкальном мире означает объединение. Поэтому цель основная – вместе собраться, чтобы выявить тенденции развития музыкальной культуры, определить возможности эффективного партнёрства. В дни работы форума состоялись семинары по менеджменту концертной организации, актуальным вопросом музыкально-культурной деятельности, современного образования в сфере культу-

ры и искусства, интенсивы по хорошему исполнительскому искусству и исполнительству на духовых инструментах. Работала даже школа музыкальной журналистики. В тот год каждый регион показал своим соседям, что он может, взял на вооружение опыт других, а кто-то успел договориться о сотрудничестве с ответственными производителями музыкальных инструментов и нотных материалов, продукция которых была в 2019 году представлена на выставках. Уже тогда участники форума отмети-

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Елена Веселовская, заместитель генерального директора филармонии Кузбасса по развитию: «Наш второй сибирский форум «Акколада» прошёл очень успешно. Всех участников интересовал вопрос, когда будет следующий. Это значит, что мы работаем не зря, что всё понравилось. Особый интерес вызвала именно практическая работа, потому что для артистов и педагогов практика – это самое главное. Возможность учиться у лучших мастеров страны – это огромная ценность. Около двухсот человек смогли повысить квалификацию в рамках форума. У артистов очень редко выдаётся такая возможность. А что дал форум кемеровчанам? Он однозначно был интересен горожанам. Ведь это такой шанс – поехать концерты ведущих коллективов страны, сибирского региона! И была уникальная возможность поучаствовать в творческом эксперименте, когда на одной площадке выступают сразу несколько коллективов. И вот такое творческое содружество, мы надеемся, продлится долгие годы».



Фото Сергея Гавриленко.





ЗНАЙ НАШИХ!

# Стрельба дисциплинирует

Спортсмены Кузбасса заработали золотые медали на первенстве Сибирского федерального округа по пулевой стрельбе среди юниоров, которое состоялось в Новосибирске

В соревнованиях приняли участие 140 стрелков из шести регионов: Новосибирской, Томской, Кемеровской, Иркутской областей, Красноярского и Алтайского краёв. Сборную команду Кузбасса представляли стрелки из Прокопьевска, Новокузнецка и Юрги.

Участники состязания разыграли десять комплектов медалей. В упорной борьбе сборная команда нашего региона завоевала 11 медалей различного достоинства и в медальном зачёте вышла на 1-е место, опередив команды Алтайского края и Иркутской области. Примечательно, что из 11 медалей девять в командный зачёт принесли именно воспитанники юргинской спортивной школы «Снайпер». Кроме того, ребята выиграли четыре медали в личном зачёте. Они метко поразили мишени в стрельбе из пневматического оружия.

Кстати говоря, «Снайпер» славится своими традициями – спортивная летопись началась в далёком 1960-м. Именно в этом году был основан стрелковый клуб «Темп». В 2003-м в стенах тира была открыта дет-

ско-юношеская спортивная школа «Снайпер». На сегодняшний день в ней тренируется около 130 человек в возрасте от девяти лет. Напомним, данный вид спорта является олимпийским. Тренировочный процесс ведётся по двум направлениям: стрельба из пневматического оружия калибра 4,5 мм и мелкокалиберного оружия – 5,6 мм.

Занятия в «Снайпере» проводят пять тренеров. Примечательно, что в школе воспитано уже шесть стрелковых династий – Суняйкины, Осертка, Белоусовы, Христенко, Басалаевы, Ткачевы.

К примеру, тренер школы Елена Басалаева, можно сказать, выросла в стенах стрелкового тира. Её отец Суняйкин Александр Сергеевич, который возглавлял данное спортивное учреждение на протяжении всей жизни, был её тренером и наставником. Стреляет юргинка с девятилетнего возраста, а в официальных выездных соревнованиях участвует с 12 лет. «У меня другой вид спорта», – улыбается женщина. И вот уже тридцать лет Елена Александровна успешно и с боль-

шой самоотдачей тренирует ведущих стрелков и является главным тренером сборной команды Кузбасса.

Первый месяц новички привыкают к оружию. Стрелку необходимо выработать в себе умение вдумчиво и критически подходить к каждому выстрелу, находить причины, влияющие на меткость стрельбы. И только когда тренировки становятся не «натаскиванием», а сознательной, целеустремлённой работой, спортсмен будет неуклонно повышать свои результаты и добьётся их стабильности.

«Когда ребёнку даёшь в руки боевое оружие, он должен понимать, что от него требуется сосредоточенность, внимание, ответственность, – подчеркнула тренер. – Научиться метко стрелять – непростая задача. Чтобы стать действительно хорошим стрелком, показывать высокие и стабильные результаты, нужно научиться выполнять все стрелковые приёмы и закреплять в себе определённые навыки, развивая выносливость и силу. Пулевая стрельба по длительности выполнения физической нагрузки не уступает ни одному виду спорта: винтовку весом в шесть килограммов спортсмен в течение одной тренировки поднимает до ста раз, то есть должна быть хорошая физическая подготовка».

На официальные соревнования юные спортсмены заявляются, как правило, с третьего-четвёртого года обучения. «Если ребёнок перспективный и выполняет норматив кандидата в мастера спорта или мастера спорта, то, конечно, мы стараемся создать для него все условия, чтобы сохранить в большом спорте. В нашей школе пять новых электронных мишеней установок швейцарского производства «СИУС». Они являются единственным сертифицированным Международной стрелковой федерацией оборудованием, на котором проводятся всероссийские и международные соревнования. Подобного оборудования больше нет ни в одном спортивном учреждении Кузбасса».

Тренировки на этих мишенях дают заметный положительный результат за достаточно короткий срок. «Это позволяет оттачивать мастерство кузбасских спортсменов, работать на высокий спортивный результат и конкурировать с сильнейшими спортсменами страны», – заключила Елена Александровна.



Момент первенства Сибирского федерального округа по пулевой стрельбе среди юниоров.

## МЕЖДУ ТЕМ

Хорошая новость пришла из Ижевска: во второй соревновательный день первенства России по пулевой стрельбе среди юношей и девушек были разыграны четыре комплекта медалей, один из которых уехал в Кузбасс. Так, в упражнении «Малокалиберный пистолет, 50 м, юноши» сильнейшим по итогам квалификации признан Игорь Шелудяков из Москвы (тренер – С. Меренков). Всего в одно очко отставания от соперника серебро заработал Даниил Соловьёв 2004 г. р. из Юрги (тренер – Владимир Кондратенко). Бронзовую медаль завоевал Святослав Ронцов из Москвы (тренер – С. Васильченко).

Для справки. За всё время существования юргинского «Снайпера» подготовлено шесть мастеров спорта СССР международного класса, 42 мастера спорта СССР и РФ, 10 юргинцев входили в составы сборных команд СССР и РФ.

Алена СМЕРНОВА.



Победители первенства. Фото из личного архива Елены Басалаевой.

## ВОСПИТАНИЕ

# Всё начинается с «Завода»

Давно известно, что чем сильнее ребёнок занят активностями, тем меньше времени у него остаётся на различные опасные увлечения. Помимо огромного разнообразия внешкольной образовательной деятельности и различных спортивных секций, в нашей области существует целое направление для активных подростков: областной школьный интенсив «Завод» и профильная смена актива детско-юношеских организаций Кузбасса «Республика Беспокойных Сердец».

## Помочь найти себя

Школьный интенсив «Завод» – это трёхдневная смена для 200 школьников из 34 муниципальных образований Кузбасса. В ней ежегодно принимают участие ребята от 12 до 16 лет. Мероприятие проходит в детском лагере «Пламя» во время осенних каникул.

– Главная цель интенсива – развитие детского движения в Кузбассе, распространение успешных практик и технологий работы с детьми, а также мотивация к поиску новых идей и путей воплощения в процессе социального проектирования, создания молодежных событий, – рассказывает руководитель проекта, главный специалист Кузбасского молодежного центра Артём Савченко. – На протяжении трёх дней ребята ждёт насыщенная образовательная и творческая программа: мастер-классы от приглашённых спикеров, развлекательно-творческие мероприятия, спортивные соревнования и многое другое. Каждый сезон проекта имеет свою особенную тематику: лидерство, бизнес, медиаиндустрия. В этом году мы сформировали медиакьюбинг школьников Кузбасса. За три дня образовательной программы интенсива участники прошли обучение по индивидуальной образовательной траектории и направлениям: копирайтинг, фото, видео, дизайн, мультипликация, радио и SMM.

Организаторы уверены, что детям это даёт прекрасный шанс попробовать себя в разных направлениях деятельности и понять, что им наиболее интересно. В результате, например, одна из участниц создала настоящий детский медиакьюбинг у себя в школе в Тяжине. Она с единомышленниками выпускает газету, снимает ролики и даже решила баллотироваться на должность президента школы.

Кстати, «Завод» полезен и для взрослых. В рамках интенсива в этом году проходил дополнительный трек обучения «Образовательная программа для специалистов молодежной политики Куз-

басса». В нём приняли участие педагоги и специалисты учреждений молодежной сферы. С кузбассовцами работала приглашённый эксперт из Москвы – руководитель Центра социальных компетенций «Диалог наук» Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Воробьёвы горы», коучер Александра Баранова.

## Объединяет детские сердца

Следующая ступень после «Завода» – «Республика Беспокойных Сердец». Областная профильная смена актива детско-юношеских организаций Кузбасса проходит с 1964 года. Смены собирают более 200 активистов со всех уголков области.

– Про «Завод» я узнал от своего педагога в детско-юношеской организации, Дмитрия Михалькова, который состоит в комиссар-



Фото Светланы Мануйловой.

ском отряде. Он очень хотел, чтобы я зарядился активом на этом интенсиве и начал мыслить, выходя за рамки обычного. Это было в марте 2021 года. А в августе я уже поехал на РБС, – рассказывает одиннадцатиклассник Лёша Семушин. – Для меня «Республика» определённее больше, чем смена актива.

Безусловно, это самые активные люди со всей области, незабываемое время, проведённое с пользой, и, конечно же, место, в которое хочется возвращаться. Но, если копнуть глубже, то станет понятно: «Республика Беспокойных Сердец» – это бесценный опыт, который пригодится во всех сферах твоей будущей жизни и будет помогать идти вперёд день ото дня, какая бы преграда ни стояла на пути. На смену «Республики Беспокойных Сердец» нужно ехать, прежде всего, затем, чтобы открыть себя по-новому. Там создаются невероятные условия, в которых ты должен бросить себе вызов буквально каждый час, преодолевая свои страхи раз за разом. Это может быть страх сцены или боязнь того, что ты не владеешь навыком рисования. Но это и есть возможность попробовать себя в чём-то новом. Там никто не осудит, если что-то пойдёт не так. Скорее наоборот. Абсолютно каждый человек, от соотрядни-

ка до комиссара, будет готов стать твоей поддержкой и опорой на пути к чему-то новому. Алексей говорит, что после завершения школы постарается остаться в РБС. Парень планирует приехать в гости на день рождения «Республики Беспокойных Сердец» 19 августа или стать частью комиссарского отряда «Товарищ», который и организует смены. Студентка первого курса Алла Абрамян тоже не смогла «отпустить» РБС и решила продолжить участвовать в сменах, уже в качестве комиссара. Девушка пошла по стопам своей старшей сестры, которая принимала активное участие в жизни этого движения.

– Впервые на РБС я попала в 2018 году на 54-ю смену. Это было начало новой истории. Моя старшая сестра была республиканцем, помощником комиссара и комиссаром много лет. Все детство я смотрела на её горящие глаза, на то, с каким трепетом она отсылала к каждой смене. Именно тогда я загорелась этим местом и желанием посетить его. В 13 лет заполнила анкету и пошла на смену. Моему счастью тогда просто не было предела. Я безмерно благодарна своей сестре за то, что она рассказала мне про «Республику», которая до сих пор горит в моем сердце, – рассказывает Алла. – Для меня в первую очередь это люди, которые остаются рядом с тобой ещё на много лет. Это дом, в который хочется возвращаться вновь и вновь. Республика – это место, которое может положить начало твоей деятельности. Когда я впервые приехала на смену, не могла поверить в происходящее вокруг, поскольку это больше напоминало сказку, где тебя по-настоящему ценят просто за то, что ты есть. Я считаю, что каждый должен посетить «Республику», поскольку это непередаваемые эмоции, которые можно получить только там. После своей первой смены я начала активно заниматься общественной деятельностью, даже моё место учёбы сейчас связано с РБС – специальность «Организация работы с молодежью» в КемГУ.

Для каждого муниципалитета Кузбасса выделяют специальные квоты, по которым активисты попадают на смену. Кроме того, стать участником РБС можно заполнив анкету и пройдя отбор. Этим летом к дружной республиканской семье присоединилось несколько подростков из Донбасса. Ребята настолько впечатлились происходящим, что решили непременно вернуться в Кузбасс, поступив в один из наших вузов.

Светлана БУЛАЕВА.

## СПЕШИТЕ! Кузбасс Продолжается подписка

на 1-е полугодие 2023 г. на газету «Кузбасс» в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области.

✓ Также удобно оформить онлайн-подписку на сайте [kuzbass85.ru](http://kuzbass85.ru) (для физических лиц).

по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета».

О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. 58-34-00 (Кемерово).

Организатор торгов: Конкурсный управляющий (к/у) Павленко Евгений Анатольевич (ИНН 420600228265, СНИЛС 03375681970, 650023, г. Кемерово, а/я 3229, PVL2000@yandex.ru, 89236089898), член ААУ «Арсенал» (ОГРН 1025402478980, ИНН 5406240676, 644122, г. Омск, 5-й Армии, 4-1), сообщается в ходе проведения торгов № 9979-ОТПП (№ на ЕФРСБ 9323437), проводимых на электронной площадке ООО «Аукционы Сибири» ([www.ausib.ru](http://www.ausib.ru)) в форме публичного предложения по продаже имущества ООО «СХО «Заречье» (ИНН 4205080212, ОГРН 1054205018130, 650991, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 136, Решением АС Кемеровской обл. от 16.04.2019 № А27-3852/2016-конкурсное производство), – Производственно-технологический комплекс (ПТК) в п. Новоартистка, д. Сухая Речка и с. Березово Кемеровского муниципального округа Кемеровской обл., Протоколом от 03.10.22 определен победитель: ООО «ПРОМТЕЙ» (690002, г. Владивосток, пр. Красного Знамени, д. 59, оф. 800; ИНН: 2540175111; ОГРН: 1112540007800) – представил максимальное предложение о цене 76 000 001,00 рублей. Заинтересованные победителя к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему нет; участия в капитале победителя конкурсного управляющего, ААУ «Арсенал» нет. Определением Арбитражного суда Кемеровской области от 03.10.22 приняты обеспечительные меры – приостановить торги № 9979-ОТПП. Определением Арбитражного суда от 13.10.22 обеспечительные меры отменены. Договор купли-продажи не заключен. Согласно ст. 179 Закона банкротства, преимущественное право приобретения имущества должника имеют лица, занимающиеся производством или переработкой сельскохозяйственной продукции и владеющие земельными участками, непосредственно прилегающими к земельному участку должника. В случае отсутствия таких лиц преимущественное право приобретения имущества должника, которое используется в целях сельскохозяйственного производства и принадлежит сельскохозяйственной организации, признанной банкротом, при прочих равных условиях принадлежит сельскохозяйственной организации, крестьянским (фермерским) хозяйствам, расположенным в той же местности, где расположена указанная сельскохозяйственная организация, а также соответствующему субъекту Российской Федерации или соответствующему муниципальному образованию. Арбитражный управляющий продает имущество должника лицу, имеющему право их преимущественного приобретения, по цене, определенной на торгах. В случае если о намерении воспользоваться преимущественным правом приобретения заявили несколько лиц, имущество должника продается по цене, определенной на торгах, лицу, заявление которого поступило арбитражному управляющему первым. В случае если указанные лица в течение месяца не заявили о своем желании приобрести имущество и имущественные права, арбитражный управляющий осуществляет реализацию имущества и имущественных прав в порядке, предусмотренном Законом о банкротстве.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ»-ИНН 4250013095/ОГРН 1194205023814, действующее на основании Государственного контракта от 23.12.2021 № 100050454121100079, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

**Первые торги**  
1. 508Т/КВ/44,2/г. Кемерово, пр. Химиков, д. 17, кв. 15/ Митрофанова О.А./ 1820800.00. 2. 2979Т/ЖД/123,4/и 3У/1000/г. Междуреченск, ул. Лермонтова, д. 60/ Матвиенко А.В., Матвиенко Е.С./ 2061000.00. 3. 3003Т/ЖД/52,4/и 3У/1423/пгт Яшкино, ул. Островского, д. 8/ Ладыгин Ю.Г. (должник – Ладыгина А.Ю.)/ 1307000.00. 4. 3006Т/2/3 доли в праве собственности на КВ./42,4/г. Березовский, б-р Комсомольский, д. 2, кв. 35/ Шалев А.Н., Шалева М.Л./ 200000.00. 5. 3026Т/ЖД/34,8/г. Тайга, ул. Локомотивная, д. 14/ Габидулин С.Г./ 148800.00. 6. 3058Т/КВ./43,8/г. Осинники, ул. Ефимова, д. 16, кв. 32/ Календарев А.В., Календарева Е.В./ 2000828.80.

**Вторичные торги с понижением цены на 15%**  
6. 724Т/КВ./43,1/г. Кемерово, ул. Весенняя, д. 23, кв. 42/ Важинская О.А./ 2045440.00. 7. 2572Т/КВ./44,5/г. Междуреченск, ул. Брянская, д. 4, кв. 42/ Аварский О.А./ 1266840.00. 8. 2648Т/НЗ/831,8/НЗ/132,7/3У/2217/г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Шмидта, д. 11/ Ваганов Д.С./ 1691500.00. 9. 2663Т/ Нежилое помещение/ 76,1/г. Ленинск-Кузнецкий, пер. Крупина, д. 23-20/ Фоменко О.М./ 2167500.00. 10. 2682Т/КВ./58,6/г. Березовский, ул. Мира, д. 23, кв. 4/ Хайруллин Ш.А., Хайрулина Д.О./ 770301.96. 11. 2710Т/1/2 доли в праве собственности на КВ./51,4/г. Кемерово, пр-т Московский, д. 21, кв. 166/ Сазонова Ю.А./ 1445340.00.

Торги состоятся 11.11.2022 г. в 11.00. Прием заявок с 18.10.2022 г. по 07.11.2022 г.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте <https://torgi.gov.ru> (новая версия).

**Первые торги, в связи с возобновлением исполнительного производства:**  
12. 1759Т/КВ./42,6/г. Кемерово, ул. Линия 1-я, д. 8, кв. 130/ Пенкин С.В., Кулебакина Т.Н./ 2096000.00.

Торги состоятся 28.10.2022 г. в 11.00. Прием заявок с 18.10.2022 г. по 24.10.2022 г.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте <https://torgi.gov.ru> (старая версия).

Подача заявок по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 15, этаж 3, помещ. 17 (по предварительной записи), лично (либо по доверенности) (тел. 8-905-911-8100, понедельник-пятница с 10.00 до 16.00, кроме праздничных дней). Заявка также может быть подана посредством курьерской почты. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка.

Торги проходят в форме открытого аукциона на ЗТП <https://regiontorgi.ru>.

**РАШИФОРМКА:** № поручения/ Вид имущества/ Площадь/ Адрес местонахождения/ Должник/ Начальная стоимость.  
**СОКРАЩЕНИЯ:** КВ. – квартира, НЗ. – нежилое здание, ЖД. – жилой дом, 3У. – земельный участок.

## Продать, купить, оказать услуги?

Приём частных объявлений в газету «Кузбасс».

[modul@kuzbass85.ru](mailto:modul@kuzbass85.ru), тел. 35-38-04.



Фото Кирилла Варнавских.



## ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

# Донбасс. Замысел. Неизвестная глава...

Кузбасская семья, помогающая строительству киностудии в Донбассе, посмотрела её новый фильм в числе первых. Предпремьерный показ прошёл в пятницу...

...Под Новый 2022 год, когда в родном Кузбассе и по всей России ужасно привлекательно отныне, и гирлянды освещали горки и дворовые, и сказочные лучи пронизали героев из льда и снега, которым предстояло простоять, радуя, до весны, а в далёком Донбассе праздника ждали тоже, но без огней, и надеясь на затишье в обстрелах, — Усольцевы на семейном совете решили... Отсюда, из Кузбасса, помочь донбасскому кино.

Там, в пригороде Донецка, в Шахтёрске, уже строилась первая в Донбассе киностудия. К тому же — народная, то есть строили её всем миром.

...И 39-летний Максим Усольцев из Анжеро-Судженска, перед тем случайно набредя в интернете на первый фильм Донбасса — «Замысел» (сейчас у фильма уже 3,9 миллиона просмотров), посмотрев, почувствовав, замыслил: он СВОЙ, позвал жену, посмотрели фильм вместе, поговорили меж собой, что режиссёр — «новый Тарковский». И что фильм...

...запускает определённые процессы, и это — смысловая кинематография, и он как лакмусовая бумажка, и это фильм, после которого надо думать... И он, по мне, стоит в ряду в том числе с «Матрицей», но наш, русский... — вспоминает первое впечатление Максим. — Вот тогда, после «Замысла», я и начал искать, кто его снял. И так вышел на ребят из Донбасса, на форум, и узнал, что фильм «Замысел» их и они строят киностудию «Донфильм».

— И так под Новый год мы и решили семьёй киностудию поддержать, — говорят Максим и Оксана. И это было начало истории, как семья из Сибири обрела друзей в Донбассе, восемь лет отстаивавшем свою русскость и вперёд многих понимавшем смысл настоящего и будущего. И так Усольцевы вступили в «киношное» приключение, но, главное, пришли сами и привели детей на уроки гражданственности...

Посылка

А вообще, у Усольцевых есть традиция. Раз в год делать «...что-то такое, для души», в подарок. У них — своя кузница, мастерская «Левша». Встречал, скажем, Максим жену из роддома с их третьим малышом... — А там сесть, по сути дела, негде, сфотографироваться негде. И родилась идея... И мы после сделали скамейку рядом с роддомом, с двумя антабами, — вспоминает Максим.

Но одно дело — выковать антов к роддому, или подарить другую изящную скамейку — уже парку, или прось-

бу интерната выполнить... И это всё — в их Анжеро-Судженске.

Другое... Посмотрев «Замысел», найти его режиссёра, сценариста Дмитрия Зодчего, спросить, что строит киностудия в срочном порядке требуется. И, услышав, что нужно электромонтажное оборудование, Усольцевы собрали ту «новогоднюю» посылку.

— У нас оставались по работе материалы по электромонтажу (медный электрокабель, «автоматы», розетки). Так что хватило бы на всю киностудию. Мне на «Донфильм» сказали, что киностудия — двухэтажка с подвальным помещением, с пристройкой — съёмочным павильоном. Мы тогда прикинули — акkurat хватит. И отправили посылку с материалами на «Донфильм».

...Она доехала транспортной компанией до Таганрога. За ней и за другими посылками, тоже в помощь киностудии уже из центра России, приехали с «Донфильма», забрали. И посылка Усольцевых пошла в дело. И по всей киностудии тогда сразу, зимой, провели свет.

И Усольцевы — Максим, Оксана и их дети Ксюша, Ваня, Степа — стали «Донфильму» с тех пор не только друзьями.

— Я уже — часть «Донфильма», один из представителей киностудии, помощник в показах легт. Теперь это и наше детище тоже. Все люди изначально — творцы, и нам выпал шанс поучаствовать в небывалом, — говорит Максим. — А что касается киностудии — «коробка» стоит, она под крышей, есть вода, отопление, свет есть, отделка сделана частично. Сейчас уже плитку там начали класть.

«Донфильму» нужно основное здание вперёд доделать... А съёмочный павильон пока без крыши. Люди по тысяче, по 100, 200 рублей в месяц отовсюду присылают, и набирается, от нас тоже, а вообще, со всей России, с миру по нитке, на стройку — дальше, по-другому там никак... А насчёт обстрелов, в Шахтёрске пока спокойно, это сейчас тыловой город, а в 2014-м и в начале 2015-го по нему ВСУ были жестоко...

А «Замысел», как пояснил «Кузбассу» Анатолий Глазнов, сыгравший роль заключённого (помощного божать мальчику, главному герою, из тюрьмы), снимался в 2016-м, в сёлах и руинах, и киношникам даже пару раз жителям заявляли, что МГБ вызовет, вдруг вы диверсанты, но, присмотревшись к работе, киногруппе верили.

— И «Замысел» — инструмент начального проектирования будущего, — делится Глазнов. — В Великую Отечественную тоже снимали кино,

может, наивное, технически простое, но там настолько всё мощно сделано, столько с той же музыкой отработано... что посмотрев такой фильм и хочется пойти и сделать что-то великое, хорошее. И «Замысел» тоже так, надеюсь, заряжает, людям так и говорят: да, есть такая тенденция. Хотя, хотелось бы, чтобы как можно больше людей наш фильм зарядил...

## «Ave»

...А про что же он, «Замысел» Донбасса? Фильм, уже ставший лауреатом Международного Русского кинофестиваля 2019-го... По сюжету, мальчик чудесным образом попадает в другой мир (Вышний Ярус). Тот мир — выше, и он над нами, и управляет нами. Мальчик ждёт, его ведёт к конечным главным Вратам проводник, чтобы «подкрутить», изменить наладку мира вниз, чтобы мучения людей прекратились. За мальчика, «божью искру», бьются противоборствующие силы.

И мальчишка идёт. Но его путешествие далеко от лёгких приключений той же Алисы в стране чудес... Напомним, это Донбасс! И это донбасский папан и ТАКОЕ кино могло родиться только в этой точке света и ныне! В мальчишку враги стреляют, его убивают, но друзья исцеляют. Он идёт, не сдаётся. И, по мне, главная фраза фильма, вопрос мальчишки, ещё в начале, ещё только ступившего на разрушенную землю верхнего мира-управленца: «Есть кто живой?». И был ответ, мол, много кто есть —

## КСТАТИ

### ЧЕТВЁРТАЯ КАРТА САМА ЛЕГЛА, КУДА НУЖНО!

Об интересных историях на съёмках «Ave» рассказала Екатерина Лашина, заместитель режиссёра киностудии «Донфильм»... Своё видение сцены режиссёр антёру (а антёры на «Донфильме» — из народа) всегда объясняет, и как именно произнести фразу, и как встать... Но нельзя объять... колёда карт. А в серии «Ave» нужно было выдать из колоды только четыре важные карты, и если три лежали по порядку и были показаны одна за другой, но дальше — предстояло колоду швырнуть — в лицо заключённому. А как кинокамере ту четвёртую карту поймать — изо всех, веером, в миг разлетевшихся? И, главное, ещё чтобы карта та попала бы на плечо?! — Добиться этого эффекта было бы сложно, если не невозможно, — говорит Лашина. — Сколько нужно было бы сделать дублей или пришлось бы прибегнуть в конце концов к монтажу. Но всё произошло само и с первого раза! Точно само Провиденье съёмку «вело»... И вообще много моментов было, на съёмках «Замы-

сла» и когда снимался к нему фильм «Ave», как Провиденье помогало и направляло... А ещё пример, взять человека, сыгравшего Смерть... Екатерина Лашина приметила его, стимпанера, на одном творческом вечере в Донецке, сделала фото, видео на «автомате». Наутро показала режиссёру, через два дня парня уж позвали на съёмку. И пришёл он с одним из своих костюмов, с чудными очками и маской, чтоб впечатлить, и... это оказался готовый персонаж, нужный фильму характер!.. И, снявшись, парень и не знал, что это будет в фильме образ Смерти. И так в итоге всё вышло — класс. А ещё в «Ave» впервые снялся один из далёких новых друзей «Донфильма»... — Он изначально не был в киногруппе, а пришёл, как и мы, из своего региона. И вот ему уже дали коротенькую роль — проехал в кадре на велосипеде, — улыбаётся Максим Усольцев. — В персептиве, а это народная киностудия, и если и нашей семье предположить в будущем в кино сняться, то мы примем предложение с радостью, и особенно будут рады наши дети.



Максим Усольцев и его семья стали друзьями и помощниками «Донфильма». Фото из архива Усольцевых.

живых мало... Живых — в смысле тех, кто с горячей душой и решительным действием, а не просто живёт-спит, осторожно выжидая и считая, что его хата, хоть краю и мир, любой, хоть верхний, хоть наш, как-то наладится сам... — А так как «Замысел» — открытый конец, то зрители ждут продолжения, сможет ли не сможет тот избранный мальчик что-либо изменить?..

А тем временем мы с вами, живущие в эпоху выбора и больших перемен вместе с Донбассом, знаем, что всё не просто. Но подкасанное «Замыслом» — важно.

— И тем временем школьник Кирилл Медведев, когда-то приведенный мамой по объявлению на наш кастинг и в итоге сыгравший в «Замысле» главную роль, уже вырос, стал 17-летним художавым взрослым парнем. Все спрашивают, будет ли он играть дальше? Неисключено, — говорит Екатерина Лашина, заместитель режиссёра «Донфильма». — А пока... Вышла короткометражка, внутреннего характера «Замыслу». Она продолжает главную тему... И там, по сюжету, выпадают четыре карты,

разных мастей — и по рангу короли, дама, валет, масти — касты общества, одни правят миром, а максимально принижена каста труженников. По замыслу Зодчего, должны быть сильными все...

— Мы получили новый фильм. И обрели для просмотра «квартирник», впечатление — сильное, — делится Максим. — В этой серии, в «Ave», заключённый, что помог мальчику ценой собственной жизни, погибает, попадает в переход, там — ловушки души... Но он, мы знаем по «Замыслу», останется проводником Света... Лариса МАКСИМЕНКО.

Р.С. Своей киностудии в Донбассе никогда раньше не было. Кинохитов, снятых на донбасской земле приезжими режиссёрами, много. Самый-самый — фильм «Большая жизнь», снят в 1939-м, для этой ленты написана ставшая потом любимой в Советском Союзе песня «Спят курганы тёмные». А ещё в Донбассе снимались: «Энтузиазм. Симфония Кузбасса» (1930 год), «Я люблю» (1936 год), «Зеркало для героя» (1987 год).

## ВЫСТАВКА

## Невероятные миры, неуловимые подробности

21 октября в Кузбасском центре искусств (Кемерово, ул. Дзержинского, 6) начнёт свою работу персональная художественная выставка Ольги Помыткиной «Сновидения души». Посвящена она 55-летию юбилею автора (члена Творческого союза художников России, преподавателя живописи Кемеровского художественного колледжа и иллюстратора).

В экспозиции 55 работ. Это натюрморты, пейзажи, сюжетные композиции на темы шаманизма, славянской мифологии, архитектуры, танцевальных направлений, таких как джаз, фламенко. Художница создаёт невероятные миры, окутанные мистическими историями и населённые фантастическими существами. Герои всех её работ звучат. Дух горы играет на варгане, солнечный бог живёт в танце, лосиха поёт свою печальную песню. Даже портреты и натюрморты наполнены звуком. И множеством зачаровывающих неуловимых подробностей.

Ольга Геннадьевна родилась в Кемерове. Её первая персональная выставка состоялась в 14 лет: учащаяся художественной школы представляла свои работы в холле кемеровского Дома кино «Москва». В копилке художницы — Кемеровский художественный колледж, Дальневосточный государственный институт искусств. На становление мастера большое влияние оказали природа Приморья, атмосфера студенческой свободы и творчества. В девятых годах XX века Помыткина участвовала в молодёжных выставках авангарда. Вернувшись в Кемерово, познакомилась с группой молодых поэ-

тов из кемеровского журнала «После 12», с которыми плодотворно сотрудничала 6 лет. Также выставлялась с творческой группой «Триглаз» в Барнауле, иллюстрировала поэтические сборники кемеровских поэтов. Много сотрудничала с писательницей Верой Лавриной (в издательских проектах «История Кузбасса в расказах для детей от древних веков до нашего времени», «Диковинки» и «Трипосток»), оформляла книги по экологии «Энциклопедия редких растений», «Красная книга Кузбасса» и другие, выпускаемые Кемеровским ботаническим садом. С 1997 года успешно преподаёт живопись в Кузбасском художественном колледже. Многие её выпускники продолжали обучение в художественных вузах Санкт-Петербурга, Москвы, Красноярска, Екатеринбурга. Работы Ольги Помыткиной находятся в частных коллекциях США, Англии, Франции и Германии, в фондах музеев Томска и Новосибирска.

К слову, в рамках выставки состоится творческая встреча с художницей (25 октября). А 27 октября Ольга Геннадьевна проведёт мастер-класс «Короткий этюд — впечатление. Портрет маслом». С экспозицией можно будет познакомиться до 6 ноября.

Анна ТИМОЩУК.



Фото предоставлено Кузбасским центром искусств.

## ВОЛЕЙБОЛ

# Нежданый разгром

Кемеровский «Кузбасс» в третьем туре мужского чемпионата России уверенно переиграл дома «Урал» (Уфа) — 3:0 (25:12, 25:18, 25:19).

«Сухая» победа команды Алексея Бабешина в минувшую субботу — главный сюрприз тура. Ведь неделей ранее «Урал» взял верх на своей площадке над «Белогорьем» из Белгорода (3:1) с помощью двух легионеров: иранского бомбардира Амирхосейна Эсфандиара, заработавшего 20 очков, и аргентинского связующего Максимилиано Каваны, который умело дирижировал игрой.

А вот в Кемерове волейболисты из дальнего зарубежья оказались, мягко говоря, не у дел: иранец набрал два очка, реализовав шесть (1) процентов своих атак, аргентинец «закончил» нападающих уральцев негочными передачами. Да и партнёры легионеров не блеснули мастерством.

«Кузбасс», напротив, с первых минут матча действовал собранно, с максимальной самоотдачей и эффективностью, не расстраиваясь, когда на табло горели убедительные цифры в пользу хозяев (10:2, 18:6, 21:10). И

даже три кряду ошибки на подаче во втором сете не деморализовали команду.

В стартовом составе кемеровчан вышли на площадку связующий Егор Кречетов, набравший три очка, в том числе два на блоке, «зачехлив» иранского гиганта (его рост — 209 см), диагональный нападающий Кирилл Клец (15 очков), доигровщики Роман Пакшин (13), Александр Мар-



Диагональный нападающий «Кузбасса» Кирилл Клец (№ 9) — второй бомбардир суперлиги в сезоне — 60 очков в трёх матчах. Фото Владимира Клеуева.

кин (8), блокирующие Алексей Лобзиненко (7), Михаил Шербаков (5) и либеро Саяндык Турдуматаев.

По ходу матча «Кузбасс» сделал только одну замену: на подачу вышел 17-летний Тимофей Павлов, отправивший мяч в сетку. Тренерский штаб хозяев не останавливал игру, сигнализируя о тайм-ауте, что в каждой партии делал «Урал».

Главный тренер гостей Юрий Лисицкий резюмировал после матча: «Мы знали, что соперник нацелен реабилитироваться за домашнее поражение в стартовом туре сезона, что в итоге и удалось. Один из сильнейших связующих Кречетов переиграл нас в велении игры».

Что ж, весьма лестная оценка действий 23-летнего связующего «Кузбасса», обретающего опыт на

ключевой позиции. Действительно, Егор Кречетов по 34-м статьям превзошёл своего 16-летнего аргентинского коллегу из «Урала». Дело, как говорится, за малым: стабильно играть на столь же высоком уровне, не снижая планку требований к себе.

«Кузбасс» выиграл второй матч в «регулярке» и первый на своей площадке и в среду, 19 октября, встретится в Красноярске с «Енисеем», потерпевшим три «сухих» поражения. Наши болельщики увидят команду в воскресенье, 23 октября, в соперничестве с «Нефтяником» (Оренбург), аутсайдером чемпионата страны-2022.

Вадим АНТОНОВ.

## ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Дублирующий состав «Кузбасса» одержал пять побед в шести матчах на старте чемпионата Молодёжной лиги. Подопечные Сергея Троцкого переиграли в Новом Уренгое «АСК-2» из Нижнего Новгорода (3:2, 3:1), «Новый-2» из Новокузнецка (3:0, 3:0) и обменными победами с местным «Факелом-2» (3:0, 0:3). Во втором туре «регулярки» кемеровчане сыграют 23-29 октября шесть матчей в Москве. Соперники — хозяева площадки, а также молодёжные команды из Сургута и Уфы.

## СПРИНТ-НОВОСТИ

### ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

Команда спортивной школы олимпийского резерва Кузбасса имени В.А. Савенкова первенствовала во всероссийских соревнованиях по четырёхборью «Шиповники» среди юношей до 12 лет.

Турнир состоялся на стадионе «Юность» в Сочи. В программе двухдневных соревнований в возрастной группе до 12 лет: бег на 60 м, прыжки в длину, метание снарядов и бег на 600 м. Одиннадцатилетний мецденеченец Лев Катянов замкнул тройку призёров в четырёхборье. Тренер нашего земляка — Светлана Тябина.

Команда областной СШОР — второй призёр турнира девушек до 14 лет. Кемеровчанка Марина Писаренко набрала третью сумму в четырёхборье. Всего же в трёх возрастных группах (до 12, 14 и 16 лет) участвовали в соревнованиях свыше 1200 юных легкоатлетов, в том числе 30 воспитанников СШОР Кузбасса. Наградил победителей и призёров Юрий Борзаконский, олимпийский чемпион-2004, президент Всероссийского клуба «Шиповники».

### ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Сегодня новокузнецкий «Металлург» встретит в Тамбове завершает четырёхматчевое турне в чемпионате Всероссийской хоккейной лиги.

В первой игре турне «сталеваеры» уступили 12 октября воскресенскому «Химнику» (1:4), где ранее работал нынешний рулевой нашей команды Сергей Решетников. Через день «Металлург» одолел в овертайме «Рязань-ВДВ» — 4:3. Роман Опалев забро-

сил решающую шайбу во второй минуте дополнительного времени.

В минувшее воскресенье новокузнецане одержали волевою победу в Пензе над «Дизелем» — 3:2. Уже на первой минуте матча хозяева дважды поразили ворота кузбассовцев, которые, впрочем, вскоре отыгравшись оба гола — отличился Дмитрий Родионичев и Павел Воронов. На 24-й минуте Дамир Рахимуллин установил окончательный счёт. «Металлург» занимает пятое место в таблице ВХЛ, набрав 20 очков в 14 матчах (разница шайб: 46-39). В понедельник, 24 октября, новокузнецане начнут домашнюю сессию матчем с пермским «Молотом».

### ФУТБОЛ

Проньевский «Шахтёр» сделал победный дубль в сезоне, выиграв Кубок и чемпионат Кузбасса.

В заключительном туре областного первенства «горняки» разошлись миром 15 октября в Междуреченске с «Распадской УН» из Новокузнецка — 2:2. Номинальные хозяева открыли счёт усилиями Леонида Каморникова, после перемены игроков Денис Гришанков и Степан Абрамян забили два гола, а под занавес матча Егор Андреев восстановил равновесие. «Шахтёр» под руководством Леонида Нострова набрал 26 очков в десяти матчах (разница мячей: 30-8), опередив «Распадскую УН» на три балла. Тройку призёров дополнил клуб «Междуречье» (Междуречье), завоевавший в этом году Суперкубок Кузбасса. В высшей лиге чемпионата Кемеровской области сыграли также ФК «Новокузнецк», «Шахтёр» (Киселёвский) и «Энергия» (Мыски).

Андрей ТАРКОВ.

# Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.  
Индексы: П7111, П9014, П9016, 12205, 51901, 31920  
Тираж во вторник — 2388  
(с учетом дополнительных тиражей 4517).

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин, tmkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.  
Главный редактор В. А. Норель.  
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.  
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.  
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; mod@kuzbass85.ru.  
СПРАВКИ: по рекламе — 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям — 35-38-04; по редакции — 35-40-65.  
Факс 35-40-65.  
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику — 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Заказ № 76.